

## Коллекция личных вещей Джакометти на аукционе в Цюрихе | L'ancienne collection de Bruno Giacometti sera vendu à Zurich

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 17.09.2012.



Табурет, сидя на котором, Альберто Джакометти рисует жену, можно будет купить в Цюрихе 24 сентября

24 сентября в аукционном доме Christie's состоятся торги, на которых предстанут более тридцати художественных объектов из личной коллекции недавно умершего Бруно Джакометти, младшего брата знаменитого скульптора Альберто Джакометти.

|  
Le 24 septembre Christie's présente plus de 30 œuvres venant de l'ancienne collection Bruno Giacometti (1907-2012), le cadet des célèbres frères Alberto et Diego, décédé cette année à Zurich à l'âge de 104 ans. Les bénéfices seront reversés à la Fondation du Dr. Beat Richner au profit des Hopitaux pour enfants Kantha Bopha au Cambodge.  
L'ancienne collection de Bruno Giacometti sera vendu à Zurich

В марте 2012 года в Цюрихе скончался 104-летний [Бруно Джакометти](#) (1907-2012) - архитектор, прекрасный организатор, бережный хранитель памяти своей знаменитой семьи и щедрый меценат. После смерти его обширная личная коллекция произведений искусства и ценных вещей была поделена на две части.

Большую, к которой относятся произведения членов семьи Джакометти, а также все, что непосредственно связано с Джованни, Альберто и Диего, близкие мецената передали в музей искусств Цюриха Кунстхаус. Этот храм искусства играл в жизни Бруно Джакометти особенную роль: многие годы он входил в административный совет музея и был президентом выставочного комитета.

Меньшая, наиболее личная часть коллекции, оцененная в один миллион франков, включает в себя дорогие сердцу Бруно Джакометти объекты, которые он приобретал и сохранял в течение жизни. Она будет продана на аукционе в будущий понедельник, 24 сентября, в рамках торгов Art Suisse, которые пройдут в Большом зале в Кунстхаусе Цюриха. Все вырученные средства пойдут на организацию лечения детей: последний из знаменитых Джакометти распорядился передать их на счет благотворительного фонда швейцарского врача Беата Рихнера для детских больниц Кента Бофа в Камбодже.



В коллекцию Джакометти входит около 30 лотов. Хотя Рихнер и Джакометти никогда не встречались, они всегда испытывали взаимное уважение. «Беат Рихнер (НГ: в 2002 году ставший [Человеком года](#) в Швейцарии) отправился в Камбоджу в 1992 году с намерением помочь как можно большему числу детей. Двадцать лет спустя, приняв участие в судьбе 10 миллионов детей, он приблизился к своей цели. И продолжает бороться за то, чтобы находить средства для создания новых госпиталей, предоставление максимальной медицинской помощи, высококачественного оборудования и диагностики для камбоджийских детей. Бруно Джакометти, у которого не было детей, восхищался работой доктора Рихнера. К счастью, обстоятельства позволили организовать эту благотворительную распродажу, все доходы от которой пойдут на финансирование многочисленных проектов в пользу детей Камбоджи», - заявил Ханс-Петер Келлер, директор департамента Art Suisse аукционного дома Christie's.



Алвар Аалто. Кресло-танк, 1936 г.

Объекты личной коллекции последнего Джакометти - хрупкие, трогательные в своей домашности, старомодные и одновременно дерзкие принадлежностью именно к современному искусству. Кажется странным даже сама мысль об их продаже, тем не менее, все они - уникальны, за каждым скрыта собственная история, всех касалась рука мастера, и, несомненно, эти вещи имеют большую ценность. Выраженная в материальном эквиваленте, она послужит спасению других хрупких и драгоценных созданий - 90% детей, которые получают бесплатную медицинскую помощь в больницах Кента Бофа, живут в семьях, чей доход составляет 50 центов в день.

На аукцион будут выставлены предметы мебели, сделанные Диего Джакометти. Пара деревянных стульев, выточенных в Стампе его братом Альберто, и уникальные скульптуры работы Одетты Джакометти. Стоит отметить и несколько произведений друзей: к примеру, зеркало художника Сержа Бриньони под ироничным названием «Louis Sardine» - зеркальная оправа была изготовлена из банки консервированных сардин (предварительная оценка 3-5 тысяч франков).



Макс Билл и Бруно Джакометти Скульптура, ок. 1964 г.

Или скульптура с крупным зеленоватым камнем (оценка 8-12 тысяч франков), ставшая плодом совместного творчества Билла и Бруно Джакометти в 1964 году: первый привнес алюминиевую структуру, а второй установил на нем каменный блок из долины Бергелл, места резиденции семьи Джакометти. (На счету двух творцов и более крупная совместная работа: в 1962 году Джакометти сконструировал здание мэрии в Устере, а Макс Билл создал скульптуру под названием «Ритм в пространстве», которая установлена перед входом.)

Кресло под названием «Танк» было создано в 1936 году финским дизайнером-модернистом, одним из основоположников современного дизайна Алваром Аалто (предварительная оценка 4-6 тысяч франков).



Табурет художника, принадлежавший Джованни Джакометти. Еще более скромный на вид, но полностью отвечающий семейному духу лот – фамильный табурет из ателье в Стампе, которым пользовался Джованни Джакометти. На фотографии мы видим, как Альберто Джакометти сидит на этом табурете в отцовском ателье и рисует свою любимую модель, жену Анетту. Будут представлены на распродаже и другие небольшие объекты из Стампы – тарелки и вазы, тоже нередко служившие «моделями» как для отца, так и для сына.

И наконец, самый трогательный и глубоко личный лот. Альберто Джакометти вернулся в



Чемодан, с которым Альберто Джакометти в последний раз вернулся в Швейцарию Швейцарию в 1966 году – чтобы отдохнуть в Граубюндене от бурной парижской жизни и восстановиться после операции по удалению раковой опухоли желудка, обнаруженной тремя годами раньше. Вначале он поселился в санатории, а когда почувствовал себя хуже, был переведен в кантональный госпиталь Кура, где скончался 11 января 1966 года. Чемодан, сопровождавший тогда Альберто, Бруно Джакометти хранил в своем доме в Цюрихе. Он тоже будет продан – вместе с этикеткой с именем великого скульптора и многочисленными наклейками, сохранившими документальные следы от его путешествий... Предварительная оценка лота 4-6 тысяч франков.

[джакометти](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Умер последний из настоящих Джакометти](#)

[Джакометти в новом ракурсе](#)

[Дело о поддельных Джакометти](#)